

加大系統考慮實施全年教學

10.15.99 · 菲金山紀事報

為因應戰後嬰兒潮之子女已屆大學學齡，到 2010 年將多出六萬三千名註冊學生，成長 43%。加大總校長 Richard Atkinson 在 加大校董會議上宣布將於 2001 年開始實施全年上課政策。此一政策每年需請增州府經費五千萬美元，以便將暑期課程改為一般課程。目前因州府未對暑期課程提供補助，故暑期課程學費較高，學生不能申請助學金，教師鐘點費亦較低。此外，傳統上教師與學生都喜歡利用暑假作上課以外的事情，也是需要克服的。A 總校長認為校方應採低學費、高助學金、較易申請宿舍以及改在其他學期中放假等誘因來吸引師生願意在暑假上課。

除了全年課程之外，加大也考慮增加校外教學課程，如：海外遊學、網上教學以及擴建校區、確保學生如期或提早畢業等。

然而加大系統並不是唯一需要擔心學生人數激增者。根據加州高教委員會 (California Postsecondary Education Commission) 的報告，到 2010 年，加州公立大專校院的學生註冊人數將比 1998 年的二百萬學生成長 35.8%，共增加 714,753 人。為此州大總校長 Charles Reed 已率先提出將在未來十年內以全年上課增加 20-25% 的學生入學。

事實上，加州為學生人數激增採相應措施並不是第一次，早在二次世界大戰後及 1960 年代加州即曾採用全年教學，並且為此增建五個加大校區、五個州大校區以及三十二個社區學院。但目前在增建新校區所費不貲，且即便是籌建中之加大麥賽德新校區亦緩不濟急。

DH1999C>0001